

中原区委理论学习中心组2021年第一次集体学习(扩大)会议召开 贯彻新发展理念 推动高质量发展

本报讯 1月12日,中原区召开党的十九届五中全会及中央经济工作会议精神专题学习暨区委理论学习中心组2021年第一次集体学习(扩大)会议。中原区委书记乔耸主持会议。区领导李晓雷、李卫林、刘守斌、薛晓军、成小波、董红利、刘斌等区委理论学习中心组成员和区委各部委、各街道、部分区直单位负责人约90人参会。

会上,集体学习了党的十九届五中全会及中央经济工作会议精神,中央农村工作会议精神,省委、市委全会精神,通报全

区“十四五”规划建议编制情况,李卫林、刘斌等进行研讨交流,其他中心组成员和区委各部委、各街道、区直相关单位负责人书面发言。学习《习近平谈治国理政》第三卷第二专题“坚持和加强党的全面领导”,学习个人有关事项报告专项整治工作要求、《中国共产党统一战线工作条例》《关于当前我区意识形态领域情况的通报》及市委主要领导关于意识形态工作要求等,并进行领导干部理论知识测验。

乔耸表示,要认真学习党的十九届五中全会及中央经济工作会议精神、中央农

村工作会议精神,认真贯彻落实省委、市委全会精神,学以致用、用以促学,奋力开创各项工作新局面。乔耸说,在“十四五”新的征程上,要立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局、推动高质量发展,让创新成为中原区最鲜明的特征。“前进道路上,形势复杂严峻,机遇挑战并存,需要解决的问题会越来越多、越来越复杂,唯有戒骄戒躁、不懈奋斗,才能确保中原区各项工作行稳致远”。

记者 张改华
通讯员 张光明 吕杨子

市文化产业调研组 调研中原区 文化产业统计工作

本报讯 1月13日,由郑州市委宣传部文化创意产业处处长王宁带队,市委宣传部、市统计局、二七区委宣传部一行20人到中原区二砂文创园调研文化产业统计工作。中原区委宣传部常务副部长罗云、区统计局、中原西路街道负责人陪同调研。

王宁一行实地观摩了二砂文化创意园首开区,随后在二砂北配楼会议室听取了二七区、中原区文化产业统计情况和以二七区足球小镇、中原区二砂文创园为代表的企业情况汇报。针对企业发展情况、现阶段入库文化产业遇到的问题等,市委宣传部从宣传角度、市统计局从统计角度进行现场分析研判,逐一解答并提出意见建议。

王宁说,要由宣传部牵头,统计、工商、税务等部门相互协作,找准文化定位,对新增企业从源头上严格把关,确定是否为文化产业,对已成立的文化企业进行拉网式排查,从行业代码、主营业务、经营范围入手,进一步澄清文化产业底数,做到应统尽统,确保达标合规企业及时入库。同时要完善扶持政策,扶持重点文化产业项目,打造独具特色的文化产业项目。

记者 张改华 通讯员 王艺

中原区委巡察工作领导小组召开第二十七次会议 主动担当作为 扎实做好巡察“后半篇”文章

本报讯 1月12日下午,区委巡察工作领导小组第二十七次会议在区纪委召开,会议由区委常委、纪委书记、监委主任、区委巡察工作领导小组组长薛晓军主持。区委巡察工作领导小组副组长薛晓军主持会议。

会上传达学习了市委巡察工作会议、文件精神,听取了第五次巡察整改集中督查情况汇报和2020年区委巡察工作汇报,审议了下一轮巡察工作安排。

会议指出,全体巡察干部要认真学习上级关于巡视巡察部署要求和文件精神,

在常学常新中加强理论修养、在学思践悟中牢记初心使命、在细照笃行中不断修炼自我、在知行合一中主动担当作为,不断推动巡察工作高质量发展。

在听取第五次巡察整改集中督查情况汇报后,会议肯定了此次集中督查工作成效,通过集中督查,有效传导了责任压力、推动了整改落实,两家整改落实情况较差的单位主要负责人在会上进行了表态发言。会议要求,被巡察党组织要进一步提高政治站位,始终把做好巡察整改工作作为当前及今后一项重要政治任务来抓,切实履

行巡察整改主体责任和党组织书记第一责任人责任,把巡察整改与日常工作相结合,以巡察整改推动工作全面持续健康发展,确保巡察整改取得实效。各职能部门要主动作为,抓好巡察成果运用,巩固拓展整改成效,扎实做好巡察“后半篇”文章。

会议强调,巡察工作要继续坚持“严”的主基调,围绕中心坚定不移深化政治巡察;要进一步创新方式方法,提升巡察监督质量;要进一步加强巡察规律总结,发挥巡察利剑作用,高质量完成一届党委任期内巡察全覆盖。记者 张改华

中原区召开2021年第一次全区经济运行分析会 加快开展项目推进年和企业服务年活动

本报讯 近日,中原区召开2021年第一次全区经济运行分析会,中原区委常委、常务副区长刘斌主持会议,区政府办、区发改委、区统计局、区财政局、区税务局、区工信委、区商务局、区资源规划局、区房管局、区政务办、区建设局、区科技局、区城市更新发展中心、区重点项目建设中心、区金融办主要负责人及各街道党

政正职参会。各局委及街道围绕2021年目标拟定情况和一季度“开门红”拟采取的工作措施进行了汇报。

刘斌表示,今年是“十四五”开局之年,也是中国共产党建党百年,要统筹做好发展和安全两件大事:一手坚持不懈抓发展,一手坚定不移抓安全。

2021年,全区要加快开展项目推进年

和企业服务年活动,努力体现、提升工作成果,并善于将其转化为数字和统计成果;要进一步在总量和结构、表象和实质、自转和公转、突破和增长、投入总量和投入质量、线上和线下、用心和用力等方面形成共识;各街道要在区域发展过程中找准自己的发展之路、特色之路,不断推动经济社会高质量发展取得新成果。记者 张改华

中原区 多措并举化解劳资纠纷 构建和谐劳动关系

本报讯 自《保障农民工工资支付条例》实施以来,中原区人社局严格落实《条例》规定,压实建设领域施工总承包发放农民工工资主体责任,化解建筑领域欠薪案件38起,涉及农民工1000余人,支付农民工工资970万余元。

1月11日,区人社局联合区住建局、西流湖街道、辖区派出所约谈了小京水安置项目施工总承包中国水电十一局项目负责人,责令其直接对农民工发放工资100万余元,有效化解了该项目部分农民工长期欠薪的矛盾。同日,区人社局发挥牵头作用,充分利用矛盾调解中心成员单位联合调解机制,与区司法局、林山寨街道在林山寨司法所调解投诉人与现代外语学校的劳资纠纷,经过5个小时的调解,双方终于达成协议,现代外语学校支付投诉人各项劳动补偿9.5万余元。

中原区人社局将不断提高和谐劳动关系创建活动的参与度和影响力,加强基层调解组织规范化建设,完善劳动人事争议多元处理机制,促进矛盾纠纷化解在基层、化解在源头、化解在萌芽。

记者 张改华 通讯员 刘海军

郑州市调研组到中原区调研科技创新工作

本报讯 1月15日上午,郑州市科技局带领郑州市科技创新核心指标第七调研组一行6人,到中原区开展调研工作,中原区副区长邵春雨等参加调研座谈会。

会上,区科技局着重从研发费用投入情况、研发平台建设情况、科技创新主体培育情况等三方面向调研组汇报了中原区2020年科技创新核心指标任务推进的工作情况,介绍了中原区目前存在的问题和困难,以及下一步工作安排。2021年要在强化企业培育,加强横向、纵向联合机制,强化各部门联动方面下功

夫,强化中原区研发费用投入。随后,邵春雨从主观重视抓具体、对接走访挖潜力、宣讲政策重引导、梳理筛选搞培育以及强化服务共谋局五大方面对汇报工作进行总结。

随后,市科技局资源处着重宣讲了《关于进一步做好企业设置研发会计科目工作的通知》,要求中原区科技型企业业务必做好科技研发科目工作;市科技局高新处宣讲了省、市全社会研发投入补助政策,并传达了2021年度创新主体培育目标指导计划;市科技局办公室针对中原区企业培育情况做了针对性补充;市统计局

讲解了2020年度全社会研发投入统计填报工作注意事项;市税务局讲解了企业在高企申报、研发费用统计等方面存在的账务问题。

会议强调,一定要高度重视创新核心指标工作,打好基础、补齐短板,把各项工作做细,尤其是做好点对点宣传工作,做到精准服务企业。同时,再次肯定了中原区创新核心指标工作,希望中原区能够变压力为动力,继续加大工作力度,确保完成创新工作任务。

记者 张改华
通讯员 杨丹青

